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ENCUESTA 2018 DE PARTICIPACION CIUDADANA Y CULTURA DE LA LEGALIDAD 



CONCLUSIONES GENERALES 

 

● Este reporte muestra las  resultados de la Encuesta 2018 de Cultura de la Legalidad y Participación Ciudadana 

   realizada para El Consejo Nuevo León y la iniciativa Hagámoslo Bien, por Datología Reforma. 
 

 

● Se realizaron ocho mediciones: siete a nivel municipal y una a nivel área metropolitana de Monterrey, 

    considerando los municipios de Monterrey, Guadalupe, Apodaca, San Nicolás de los Garza, General  Escobedo,    

    Santa Catarina y San Pedro Garza García. 

 

● Los resultados son representativos de la población mayor de 18 años que habita en cada uno de los siete municipios 

    en muestra. 

 

● Para tener representatividad se tomaron datos poblaciones de cada uno de los siete municipios considerando 

   la cantidad de hombres y mujeres y los diferentes grupos de edad en los que se ubican, en base a la información más  

   reciente generada por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).   
 



CONCLUSIONES A PARTIR DE LOS RESULTADOS 

 

    PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 

 ●  Votar para elegir gobernantes es la actividad de Participación Ciudadana más realizada por regiomontanos 

     (73% lo ha hecho). Las demás actividades recibieron pocas menciones. 

 

●  Los ciudadanos se enteran de cómo participar en actividades comunitarias principalmente por medio de conocidos   

     (El 45% así lo manifiesta). 
 

●  El 70% por ciento de quienes no han participado manifiesta que podría interesarle hacerlo. 

 

● Los mecanismos de Participación Ciudadana mas conocidos entre la población del Área metropolitana 

   son Alerta Amber (87%) y la Denuncia Anónima (089).  

 

● Un tercio de los encuestados manifiesta haber tenido contacto con algún servidor público en los últimos doce meses.    

    La mayoría de ellos comenta que en ese contacto el servidor público actuó de manera correcta. 

 

● Sólo 9% de los ciudadanos que habitan en el Área metropolitana de Monterrey conocen al Consejo Nuevo León,   

   existiendo un desconocimiento puntual de sus funciones.   
 



CONCLUSIONES A PARTIR DE LOS RESULTADOS 
 

    CULTURA DE LA LEGALIDAD 
 

 

●  En los últimos 5 años, creció al doble el porcentaje de regiomontanos que conocen o han escuchado 

    hablar de la Cultura de la Legalidad. De 24% en el 2013 sube al 50% e el 2018. 
 

● En ese mismo lapso y casi en la misma proporción subió el número de personas que han visto 

   algún anuncio o conocen la iniciativa Hagámoslo Bien, en el Área metropolitana. 
 

● Los ciudadanos regiomontanos consideran que los principales promotores de la Cultura de la Legalidad están 

   el sector educativo: Maestros (73%), Escuelas públicas (72%), Universidades (71%), Colegios privados(62%), 

   seguido por le medios  de comunicación (65%). 
 

● El 42% de los residentes del Área metropolitana manifiesta confiar en la gente. Los residentes de San Pedro (55%) 

    y los de San Nicolás (51%) confían más en otras personas que los del resto del los municipios metropolitanos. 
 

● El Ejército (55%) y los maestro (49%) son las dos instituciones en las que los regiomontanos depositan 

   más su confianza. En el otro extremo están los agentes de Tránsito (7%) y los Diputados (6%). 
 

● 4 de cada 10 ciudadanos en el Área metropolitana justifica que podría desobedecer una ley si es para luchar contra 

    un régimen o un misma ley injusta. La misma cantidad la quebrantaría si es la única forma de ayudar a su familia. 

 

● Los policías y los tránsitos siguen siendo etiquetados como corruptos y acumulan más calificativos 

   negativos que positivos. 

 

 
 



CONCLUSIONES A PARTIR DE LOS RESULTADOS 

.   CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 

● Sólo  el 11% manifiesta haber pagado una mordida en los últimos doce meses; es una cifra 3 puntos mayor que la  

   reportada en la encuesta de 2013 y 2015. Monterrey es el municipio con más ciudadanos pagando una multa (14%) 

   y San Pedro el de menos (8%). 

 

●  El 25% de los regiomontanos reporta haber sido víctima de un delito en los últimos doce meses. Este porcentaje 

   es arriba de 10 puntos superior que el reportado en la encuesta de 2013 (13%) y la del 2015 (14%). 

   En 2018, sólo la mitad denunció el delito. 

    
             CULTURA VIAL 
 

● De los regiomontanos que saben conducir un automóvil, el 74% por ciento dice tener licencia de manejar vigente, 

   siendo San Pedro el municipio con más conductores que cuentan con este documento (92%) mientras que Escobedo 

   es el que menos conductores cuentan con el mismo (68%). 

 
 

● De este grupo que sabe conducir, el 54% por ciento afirma que ha leído el reglamento de Tránsito. 

 

● Sólo el 10% de los residentes del Área metropolitana admite que se ha visto involucrado en algún accidente vial 

    en los últimos doce meses. 

 

●  Los conductores en el Área metropolitana, se dicen cumplidores cabalmente de las reglas básicas  de Tránsito 

    como, cederle el paso a los peatones, poner la direccional al cambiar de carril y no hablar por teléfono al conducir; 

    apenas el 10% reporta que no utiliza el celular cuando conduce (Parece muy bajo). 
 

 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Qué entiende por Participación Ciudadana? 

  
ÁREA METROPOLITANA 

  PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 ● Para la mayoría de los regiomontanos, Participación Ciudadana  son acciones comunitarias que involucra a los ciudadanos  

     principalmente, más que una relación Gobierno-ciudadanos.  
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PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Considera que…es un ejemplo de Participación Ciudadana? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

ÁREA METROPOLITANA 
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PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

● Los ciudadanos sitúan este término  

    en el entorno más inmediato de su  

    convivencia en sociedad. 
 

●  En menor grado, ubican la  

     Participación Ciudadana en  

     acciones que los involucra con  

     actores políticos  

     



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

En los últimos 12 meses, ¿ha participado en las siguientes actividades? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

ÁREA METROPOLITANA 
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PARTICIPAR EN ACTIVIDADES 

● Las actividad que más han realizado  

    los ciudadanos, es votar para elegir 

    gobernantes. 

     

●  Después citan actividades 

     de su vida en comunidad 

 

 ● Destaca que la participación 

     en marchas, es de las actividades 

     menos realizadas por los  

     regiomontanos. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

Respecto a las actividades en las que ha participado, ¿qué lo motivó a participar? 

 (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que han participado en alguna actividad) 
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ÁREA METROPOLITANA 

MOTIVOS PARA PARTICIPAR 

 ● Los motivos por los que los regiomontanos participan en asuntos de la comunidad son el de mejorar su entorno y ayudar a los demás.  



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Se enteró de participar a través de…? 

 (Preguntas realizadas sólo a quienes dijeron que han participado en alguna actividad) 
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ÁREA METROPOLITANA 
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¿Se sintió satisfecho o insatisfecho por 
los resultados de su participación o no 

percibió los resultados?  

MEDIOS PARA ENTERARSE DE ACTIVIDADES 

● A través de un familiar, amigo o vecino es la principal  

   vía por la que los regiomontanos dicen enterarse de  

   cómo participar en las actividades ciudadanas que han  

   emprendido. 
 

● También se enteran por iniciativa propia. 
 

● La mayoría se dice satisfecho de su participación 

    en esas actividades. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Se enteró de participar a través de…? 

 (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que han participado en alguna actividad) 
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PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Por qué no ha participado hasta el momento? 

 (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que NO han participado en alguna actividad) 
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ÁREA METROPOLITANA 

MOTIVOS PARA NO PARTICIPAR 

 ● La falta de tiempo es el principal motivo que argumentan los regiomontanos para no participar en actividades ciudadanas.  

     El segundo mayor motivo es la apatía a este tipo de actividades. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Usted estaría interesado en participar en asuntos de su comunidad? 

 (Preguntas realizadas sólo a quienes dijeron que NO han participado en alguna actividad) 
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¿En qué tipo de asuntos le interesaría 
participar? 

INTERÉS EN PARTICIPAR 

 ● 7  de cada 10 ciudadanos se dicen interesados en participar en asuntos de la comunidad, principalmente en su entorno más cercano como sería 

el de mejorar  su colonia y ayudar a la gente que lo necesite. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Qué tendría que suceder para que usted participara en asuntos de la comunidad? 

 (Preguntas realizadas a todos) 
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¿Quién sería la persona que le generaría más confianza para 

relacionarse en un tema de participación ciudadana? 

    CÓMO HACER QUE PARTICIPEN 

 ● Para involucrarse en los asuntos comunitarios, los regiomontanos piden que se les informe sobre la manera de cómo hacerlo, otra manera 

     es que los inviten a participar, y una circunstancia más es que puedan tener más tiempo para realizarlas.  



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Usted conoce o ha oído hablar de los siguientes mecanismos de Participación Ciudadana? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”) 
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ÁREA METROPOLITANA 

MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 ● Alerta Amber y Denuncia anónima ciudadana 089 son los dos mecanismos más reconocidos por los ciudadanos encuestados, en tanto 

     que los menos conocidos son: Presupuesto participativo, Contralores sociales o ciudadanos y organismos de la sociedad civil, 

      y Consejos de Participación Social en la Educación.  



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

¿Qué tan importante son las asuntos públicos en su vida, por ejemplo seguridad en mi colonia, la calidad del aire, la 

corrupción?, en una escala del 1 al 10, donde 1 es “Muy poco importante” y 10 “Muy importante”. 

 (En promedio) 
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ÁREA METROPOLITANA 

NIVEL DE IMPORTANCIA EN PARTICIPAR 

 ● Es muy alto el nivel de importancia que expresan los regiomontanos tener sobre los asuntos públicos en su vida. A nivel área metropolitana  

    es de  8.7 en promedio en la escala del 1 al 10. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

En los últimos 12 meses, ¿ha tenido contacto con algún servidor público, ya sea policía, tránsito, Ejército, Marina,              

Director de escuela, etc.? 

  (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

En base a ese contacto, ¿usted piensa que el funcionario público actuó de manera correcta o incorrecta? 
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CONTACTO CON SERVIDORES PÚBLICOS 

 ● 3 de cada 10 ciudadanos en el Área metropolitana dicen haber tenido contacto con un servidor público en los últimos 12 meses.  

    De ellos, la gran mayoría expresa que hubo una correcta actuación del servidor público.  



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 En los últimos 12 meses, ¿ha sabido de alguna actividad o ha visto algún anuncio del Consejo Nuevo León? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 
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  CONSEJO NUEVO LEÓN 

 ● La encuesta 2018 muestra un alto desconocimiento entre la población del Área metropolitana de Monterrey sobre el Consejo Nuevo León: 

     9 de cada 10 ciudadanos encuestados afirma que no ha sabido de alguna actividad de este organismo o visto algún anuncio sobre el mismo. 



PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

 ¿Podría decirme a qué se dedica este organismo? 
(Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben o han visto algún anuncio del Consejo Nuevo León. Se muestran las tres principales respuestas) 

    CONSEJO NUEVO LEÓN 

 ● Quienes  dicen conocer al Consejo Nuevo León, lo relacionan como un organismo  para  ayudar a la gente, respetar señalamientos  

     y que promueve las costumbres y la cultura   
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En los últimos 12 meses, ¿ha sabido de alguna actividad o ha visto algún anuncio de la iniciativa Hagámoslo Bien”? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

 

 ¿De qué se trata esta iniciativa? 
(Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben o han visto algún anuncio de la iniciativa Hagámoslo Bien.                                                                                        

Se muestran las respuestas con mayores porcentajes de menciones.) 
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ÁREA METROPOLITANA 

HAGÁMOSLO BIEN 

● En los últimos cinco años creció   

   casi al doble el porcentaje 

   de regiomontanos que saben    

   de alguna actividad o han visto  

   algún anuncio sobre esta iniciativa, 

   pasando de 14% en el 2015 a 27%  

   en el 2018. 



   ¿Conoce o ha escuchado hablar de la Cultura de la Legalidad?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  

CULTURA DE LA LEGALIDAD 

24% 

34% 

50% 

2013 2015 2018

50% 50% 
45% 

50% 
47% 

44% 

53% 

Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa
Catarina

San Pedro

ÁREA METROPOLITANA 

POR MUNICIPIO 

CULTURA DE LA LEGALIDAD 

● También, ese mismo lapso, se    

    incrementó al doble  la cantidad de    

    regiomontanos que conocen o han    

    escuchado sobre Cultura de la     

    Legalidad.  

● Actualmente, en promedio, la mitad   

   de los ciudadanos que habitan en    

   el área metropolitana de Monterrey  

   conoce o ha escuchado sobre la   

   misma.       



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cuál de las siguientes opciones cree que es la definición de Cultura de la Legalidad?  

        (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que conocen o han oído hablar de Cultura de la Legalidad)  
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ÁREA METROPOLITANA 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

● Al igual que hace cinco años, 7 de cada 10 regiomontanos entrevistados, definen la Cultura de la Legalidad como una   

   comunidad donde se respeta y se cumple con las leyes, reglamentos y normas de convivencia y se rechaza  el delito y la corrupción. 

  

● En 2018, 3 de cada 10 ciudadanos en la ciudad de Monterrey, muestran escepticismo  sobre el término ya que efectivamente  

    lo relacionan con leyes para regular comportamientos, pero con poca justicia o solo se aplican a los pobres o clase media. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cree que los/las…promueven la Cultura de la Legalidad en Nuevo León?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  
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ÁREA METROPOLITANA 

PROMOTORES DE LA CULTURA DE LA LEGALIDAD 

● La población ve al sector educativo como el principal medio promotor de la Cultura de la Legalidad, a través de maestros, escuelas    

    públicas, universidades y colegios privados. 

  

● En un segundo grupo de actores sociales, ubican a los medios de comunicación, las fuerzas armadas, las organizaciones civiles,  

    las iglesias y las empresas, como sus promotores. 
 

● Como sus últimos promotores, a las autoridades gubernamentales y diferentes actores de la política. Aunque a las empresas las sitúan    

    en el segundo grupo, a los empresarios los ven en este último. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cree que los/las…promueven la Cultura de la Legalidad en Nuevo León?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cree que los/las…promueven la Cultura de la Legalidad en Nuevo León?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cree que los/las…promueven la Cultura de la Legalidad en Nuevo León?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Cree que los/las…promueven la Cultura de la Legalidad en Nuevo León?  

        (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)  

71% 73% 74% 
66% 68% 65% 68% 

57% 53% 48% 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes frases?  

        (Se muestra la suma de los porcentajes de las respuestas “Totalmente de acuerdo” y “Algo de acuerdo” )  

95% 

94% 

92% 

62% 

46% 

36% 

15% 

11% 

Cumplir las leyes y reglamentos en Nuevo León mejora la
convivencia y calidad de vida de los habitantes

Debo denunciar cuando un  amigo, familiar  o compañero
de trabajo participa en un delito o acto de corrupción.

Es mi deber denunciar un delito y ayudar a la Policía a
resolverlo.

Es inútil denunciar a una persona por desobedecer la ley Si
no se aplican castigos

En Nuevo León se cumplen las leyes, reglamentos y normas
de convivencia

Si una ley me impide hacer lo que quiero, puedo no
cumplirla

“El que no tranza no avanza” 

Está bien participar en un acto ilegal menor mientras a
nadie le haga daño

ÁREA METROPOLITANA 

CUMPLIMIENTO  DE LEYES PARA LA BUENA CONVIVENCIA 

● La gran mayoría de los ciudadanos del área metropolitana de Monterrey es consiente del valor que representa para la sociedad 

   que exista un marco legal y el cumplimiento del mismo, así como una cultura de la denuncia cuando alguien quebranta esas leyes 

   o practica la corrupción. 
 

● Sin embargo  sólo el 46% de los ciudadanos cree que en Nuevo León  se cumplen las leyes, reglamentos y normas de convivencia. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   En general, ¿usted cree que se puede confiar en la gente? 

(Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”)   

42% 
46% 

38% 
36% 

51% 

35% 36% 

55% 

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa
Catarina

San Pedro

    CONFIANZA EN LA GENTE 

 ● 4 de cada 10 ciudadanos del área metropolitana dicen confiar en las personas, siendo los municipios de San Pedro y San Nicolás,  

    en donde sus residentes muestran más confianza y por el contrario, los de Apodaca y Escobedo confían menos en la gente. 

. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  

        (Se muestra la suma de los porcentajes de las respuestas “Demasiada” y “Mucha” )  

ÁREA METROPOLITANA 

55% 

49% 

42% 

28% 

27% 

24% 

22% 

15% 

15% 

13% 

13% 

13% 

13% 

11% 

7% 

6% 

El Ejército

Los maestros

La iglesia

La radio

Los periódicos

La televisión

Los organismos de la sociedad civil

El sistema de Justicia

El Gobierno Federal

El Gobierno estatal

Los servidores públicos

El Gobierno municipal

La Policía

Los sindicatos

Los agentes de  tránsito

Los Diputados

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

● Entra las instituciones en las que  

    los regiomontanos muestran  

    mayor confianza están El Ejército  

    en primer lugar , le siguen 

    los maestros y la iglesia. 

 

 ● Las instituciones de menor     

     confianza para los regios son 

     los Diputados y los agentes 

     de Tránsito 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  

15% 
13% 

9% 

26% 

13% 

20% 

13% 
15% 

40% 

46% 

43% 

24% 

43% 

34% 

43% 44% 

34% 
31% 

38% 32% 
34% 

34% 

35% 

33% 

10% 9% 
10% 

17% 

9% 

11% 

9% 7% 

-5%

5%

15%

25%

35%

45%

55%

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

El Ejército 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

10% 9% 

6% 

21% 

6% 
9% 

7% 
7% 

39% 
41% 39% 

26% 

44% 
42% 

41% 

43% 41% 43% 44% 

36% 41% 
38% 

42% 
42% 

10% 

7% 

11% 
16% 

8% 

11% 10% 

8% 

-5%

5%

15%

25%

35%

45%

55%

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

Los maestros 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

La iglesia 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  

4% 3% 
1% 

11% 
3% 3% 

5% 
3% 

24% 
29% 

20% 
23% 

22% 23% 
21% 17% 

51% 

48% 

60% 

47% 

52% 
50% 50% 

56% 

20% 19% 
18% 
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65%

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

La radio 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

Los periódicos 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

La televisión 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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Los organismos de la sociedad civil (ONG's) 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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El sistema de Justicia 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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El Gobierno Federal 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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El Gobierno Estatal 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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El Gobierno municipal 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

Los Diputados 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza No sabe/ No contestó
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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Los servidores  públicos 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza
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         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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La Policía 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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Los agentes de tránsito 

Demasiada confianza Mucha confianza Poca confianza Nada de confianza



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

         ¿Qué tanta confianza tiene usted en…?  
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Los sindicatos 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las dos respuestas de mayor significancia)          

ÁREA METROPOLITANA 

    REACCIÓN A SITUACIONES 

 ● De las diferentes situaciones fuera de las normas de convivencia que ameritan una llamada de atención a quien las propicia, 

     los regiomontanos están dispuestos a actuar directamente cuando estas faltas son de algún modo menores, pero cuando se trata 

     de faltas o acciones mayores que infringen las reglas, ya no actuarían ellos sino que buscarían que otros más los amonesten o les   

     llamen la atención. 
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Una persona se salta el turno en una fila o
cola

Una persona arroja basura en la calle

Una persona cruza la calle por donde no se
debe

Algún vecino puso música a volumen
excesivo o hizo mucho ruido

Una persona se conecta a la luz o sistema
de tv de paga, de manera ilegal de Gobierno
a cambio de dinero
Alguien le ofrece agilizar un trámite en una
dependencia

Una persona compra mercancías de
contrabando o piratas



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Una persona se salta el turno en una fila o cola 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Una persona arroja basura en la calle 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Una persona cruza la calle por donde no se debe 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Algún vecino puso música a volumen excesivo  o hizo mucho ruido 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Una persona se conecta a la luz o sistema de tv de paga, de manera 
ilegal 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Alguien le ofrece agilizar un trámite en una dependencia de 
Gobierno a cambio de dinero 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   Frente a las siguientes situaciones que ocurren, ¿qué haría usted si…? 

              (Se muestran las tres respuestas con mayor significancia)          
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Una persona compra mercancías de contrabando o piratas 

Le llamaría la atención Buscaría que otros más le llamen la atención No me importaría



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   En su opinión, ¿cree que los ciudadanos que se ven en las siguientes situaciones son corregidos por las autoridades…? 

 (Se muestra la suma de los porcentajes de las respuestas “Siempre” y “Casi siempre” )   

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

   En esta ciudad, ¿se justifica o no se justifica desobedecer la ley en las siguientes situaciones? 

 (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” )   

42% 

40% 

24% 

13% 

7% 

Cuando es la única manera de
luchar públicamente contra una ley

o un régimen injusto

Cuando es la única manera de
ayudar a la familia

Cuando es la única manera de
alcanzar sus objetivos

Cuando es muy provechoso
económicamente

Cuando es ya una costumbre

ÁREA METROPOLITANA 

  JUSTIFICACIÓN PARA DESOBEDECER LAS LEYES 

 ● Aunque la mayoría de los habitantes de la ciudad de Monterrey están de acuerdo en que cumplir las leyes mejora la convivencia en la sociedad, 

    hay quienes piensan que éstas se pueden desobedecer en situaciones que consideran justificadas: 4 de cada 10 lo haría si es e único camino 

    para luchar contra una injusticia, otra cantidad igual lo haría si fuera la única manera de ayudar a su familia.. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Oficial de Tránsito”? 

(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes)  

ÁREA METROPOLITANA 

  OFICIAL DE TRÁNSITO EN UNA PALABRA 

 ● Poco más de la mitad de los ciudadanos en del área metropolitana lo primero con lo que relacionan a un oficial de Tránsito es con mordida,  

     soborno y corrupción. 
 

 ● De entre los siete municipios del área metropolitana, sólo en San Pedro, el porcentaje de personas que lo relacionan con estos  

     términos, es menor que en el resto. 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Oficial de Tránsito”? 
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Catarina

San Pedro

Respuestas negativas Respuestas positivas

  OFICIAL DE TRÁNSITO EN UNA PALABRA 

 ● En general,  tanto en el área metropolitana en su conjunto, así como en cada uno de 7 municipios de la integran, las respuestas negativas a la figura   

     de oficial de Tránsito son mayores que las respuestas positivas. En todos los municipios este porcentaje es de 60% a 70%, excepto en San Pedro,   

     donde es de 49%.   



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Policía”? 

(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes. Hay rubros que no se incluyeron en las mediciones anteriores)  

  POLICÍA EN UNA PALABRA 

 ● La figura de Policía lejos de reivindicarse en la percepción de  la población aumenta  su imagen sigue empeorando: del 2013 al 2018,   

     aumentó de 33 al 41 el porcentaje de ciudadanos  para quienes oficial de tránsito significa corrupción, soborno o mordida. 
 

 ● En ese mismo lapso, baja  de 29 a 14 el porcentaje de regiomontanos que los relacionan con servidores que ayudan,  

    cuidan o dan confianza. 

ÁREA METROPOLITANA 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Policía”? 

(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes)  

    POLICÍA EN UNA PALABRA 

 ● Al igual que con la  palabra oficial de Tránsito,  los ciudadanos relacionan  el término Policía , por mucho,  con respuestas negativas más que   

     positivas. También en el municipio de San Pedro es donde menos respuestas negativas expresaron en relación a los demás municipios.   
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Corrupción”? 

(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes)  

ÁREA METROPOLITANA 
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Cultura de la Legalidad”?                                                                              
(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes) 

  

19% 

14% 

12% 

9% 

6% 

Reglas/ Leyes

Poca/ No se conoce/ No se promueve

Cumplir/ Correcto/ Legal/ Orden

Bueno/ Bien/ Confianza/ Participar

Nada

ÁREA METROPOLITANA 

 En una palabra, ¿qué se le viene a la mente cuando escucha “Estado de Derecho”? 

(Se muestran sólo las respuestas con mayores porcentajes)  
ÁREA METROPOLITANA 
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Nada
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CULTURA DE LA LEGALIDAD 

● 2 de cada 10 la relacionan  

   con reglas y leyes 
 

● Otra cantidad igual,  

    con cumplir, hacer lo correcto,  

    confianza y participación 
 

● 1 de cada 10 dice que nos  

    cumple ni se promueve. 

ESTADO DE DERECHO 

● La mayoría lo relaciona  

    con leyes o abogados. 
 

● Un 12% por ciento lo relaciona   

    con aspectos positivos como  

    mejorar, derecho a ser libre    

    paz, ejemplar. 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

 En los últimos 12 meses, ¿tuvo que pagar alguna “mordida”? 
(Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

 ¿Usted ofreció la “mordida” o se la pidieron?                                                                                                                                         
(Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que pagar alguna “mordida”) 
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Se la pidieron La ofreció

  PAGAR MORDIDA 

 ● En los últimos 5 años aumentó ligeramente el porcentaje de regiomontanos que admiten haber dado una mordida; de 8% en el 2013 pasó a 11%  

     en el 2018. En la encuesta más reciente afirman que  dieron la mordida porque se las pidieron  y pocos lo hicieron a iniciativa propia. 

Área metropolitana 



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

Hablando del tema de la seguridad, ¿usted o alguien de su familia han sido víctimas de algún delito en los últimos 12 meses? 

VÍCTIMAS DE LA INSEGURIDAD 

 ● 1 de cada 5 ciudadanos  del Área metropolitana manifiesta que el/ella mismo o un familiar sufrieron un delito en los últimos 12 meses.  

75% 
71% 

75% 75% 
78% 77% 77% 79% 

13% 15% 13% 11% 11% 11% 12% 10% 12% 13% 12% 14% 
11% 11% 10% 11% 

AMM Monterrey Guadalupe Apodaca San Nicolás Escobedo Santa Catarina San Pedro

No Sí, el/ella mismo(a) Sí, un familiar



CULTURA DE LA LEGALIDAD 

Hablando del tema de la seguridad, ¿usted o alguien de su familia han sido víctimas de algún delito en los últimos 12 meses? 

  (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí” ) 

ÁREA METROPOLITANA 

13% 

14% 

25% 

2013

2015

2018

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

VÍCTIMAS DE LA INSEGURIDAD 

 ● Del 2013 al 2018, aumentó casi al doble la cantidad de ciudadanos que dicen haber sido victimas, ya sea ellos mismos o un familiar, pasando  

     de 13% al 25% en la última encuesta.  



¿Podría decirme si denunció  ante el Ministerio Público el delito? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que SÍ han sido víctimas de algún delito ) 
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Sí No

DENUNCIA DE DELITOS 

 ● Del porcentaje que ha sufrido algún delito, en promedio la mitad lo denunció ante las autoridades, mientras que la otra mitad no lo hizo.  

CULTURA DE LA LEGALIDAD 



¿Podría decirme cuál es el motivo por el que NO denunció el delito? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que han sido víctimas de algún delito ) 

COMPARATIVA AMM POR AÑO 

MOTIVOS PARA NO DENUNCIAR 

 ●Perdida de tiempo y porque la Policía no haría nada son los dos principales motivos por los que quienes han sido víctimas de un delito 

    no lo han denunciado.  

CULTURA DE LA LEGALIDAD 

2013 2015 2018 

Pierde uno mucho tiempo      17% 43% 18% 

La policía no haría nada               6% 11% 18% 

El delito no fue lo suficientemente 

serio      
6% 11% 10% 

Falta confianza en la 

policía/autoridades 
10% 9% 10% 

La policía no podía hacer nada       16% 9% 10% 

Tengo miedo de denunciar           11% 2% 6% 

Lo resolvimos en la familia                           4% 9% 6% 

No fue apropiado denunciar                         2% 6% 5% 

Temor a represalias 0% 0% 5% 

Le tengo miedo a la Policía 0% 0% 2% 

Otra 0% 0% 4% 

No sabe/ No contestó 0% 0% 6% 



¿Podría decirme cuál es el motivo por el que SÍ denunció el delito? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que han sido víctimas de algún delito) 

ÁREA METROPOLITANA 

MOTIVOS PARA PARTICIPAR 

 ● Mientras los que sí denunciaron el delito, lo hicieron motivados para que se hiciera justica. 

CULTURA DE LA LEGALIDAD 

2013 2015 2018 

Recuperar lo robado                            37% 17% 41% 

Buscar justicia             29% 14% 36% 

Es mi deber como ciudadano  13% 21% 10% 

Para que reciba un castigo      16% 40% 9% 

Para cobrar el seguro              4% 5% 2% 

Por venganza            1% 3% 0% 

Otra 19% 21% 2% 

No sabe/ No contestó 0% 0% 0% 



CULTURA VIAL 



¿Usted sabe manejar? 

   (Se muestra el porcentaje de la respuesta “Sí”) 

CULTURA VIAL 

54% 54% 
51% 

58% 
60% 

48% 47% 

65% 
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CONDUCCIÓN DE AUTOMÓVILES 

 ● Más de la mitad de los regiomontanos afirman que saben conducir automóviles; la mayoría de ellos son habitantes del municipio de San Pedro.  



¿Usted tiene licencia de conducir vigente? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar) 

CULTURA VIAL 
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Sí No

LICENCIA DE CONDUCIR 

 ● Del grupo de ciudadanos que saben conducir, 7 de cada 10 cuentan con licencia. Quienes más cuentan con este documento habitan  

    en San Pedro y los que menos cuentan con este permiso residen en Escobedo..  



¿Ha leído usted el reglamento de Tránsito? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar) 

CULTURA VIAL 
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Sí No

    REGLAMENTO DE TRÁNSITO 

 ● Poco más de la mitad de los conductores encuestados afirma que ha leído el reglamento de Tránsito. 



En los últimos 12 meses, ¿usted ha sido partícipe de algún hecho de tránsito como choque, atropello, volcadura , etc.? 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar) 

CULTURA VIAL 

10% 11% 10% 9% 9% 13% 8% 10% 
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Sí No
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¿De cuántos?  

De 1 De 2

 (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar y han tenido percances de tránsito en los últimos 12 meses) 

MOTIVOS PARA PARTICIPAR 

 ● 1 de cada 10 conductores en la ciudad  se ha visto involucrado en algún accidente vial. En promedio, en un percance en los últimos 12 meses.  



¿Qué tan frecuente es que usted…?  
(Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar. Sólo se muestra la suma de porcentajes de las respuestas “Siempre” y “Casi siempre”) 

CULTURA VIAL 

  AMM Monterrey Guadalupe Apodaca 
San 

Nicolás 
Escobedo 

Santa 

Catarina 

San 

Pedro 

Utilice el cinturón de seguridad 86% 87% 81% 81% 91% 88% 83% 94% 

Le ceda el paso a los peatones 95% 95% 96% 93% 95% 96% 95% 97% 

Utilice el celular al conducir 10% 9% 10% 11% 6% 11% 8% 6% 

Recuerde a los pasajeros de su  

carro usar el cinturón de seguridad    
79% 79% 75% 80% 84% 84% 76% 85% 

Utilice la direccional para cambiar  

de carril 
97% 95% 98% 95% 97% 99% 95% 97% 



A usted, ¿qué tanto le hacen perder la calma al manejar las siguientes situaciones? 

 En una escala del 1 al 5 donde 1 es que la nada lo hace perder la calma y 5 que la pierde completamente 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar) 

CULTURA VIAL 

19% 

15% 

25% 

13% 

28% 

Nada (1)

Poco (2)

Algo (3)

Mucho (4)

La pierde
completamente (5)

0% 10% 20% 30%

Cuando los otros conductores no respetan 

 las reglas de tránsito 

17% 

17% 

22% 

13% 

31% 

Nada (1)

Poco (2)

Algo (3)

Mucho (4)

La pierde
completamente (5)

0% 10% 20% 30% 40%

Cuando otro vehículo se incorpora al carril en el que 

voy sin encender las direccionales 

  

SITUACIONES QUE HAN PERDER LA CALMA 

 ●  4 de cada 10 conductores en la ciudad dicen perder  más la calma  cuando otros conductores no respetan el reglamento de Tránsito  

     y cuando no encienden las direccionales la cambiar de carril. 



A usted, ¿qué tanto le hacen perder la calma al manejar las siguientes situaciones? 

 En una escala del 1 al 5 donde 1 es que la nada lo hace perder la calma y 5 que la pierde completamente 

   (Pregunta realizada sólo a quienes dijeron que saben manejar) 

CULTURA VIAL 

19% 

14% 

24% 

11% 

32% 

Nada (1)

Poco (2)

Algo (3)

Mucho (4)

La pierde
completamen

te (5)

0% 10% 20% 30% 40%

Cuando tocan el claxon del automóvil insistentemente  

33% 

22% 

22% 

8% 

15% 

Nada (1)

Poco (2)

Algo (3)

Mucho (4)

La pierde
completamente

(5)

0% 10% 20% 30% 40%

Cuando manejan muy lento 

MOTIVOS PARA PARTICIPAR 

 ● Los motivos por los que los regiomontanos participan en asuntos de la comunidad son el de mejorar su entorno y ayudar a los demás.  



DEMOGRÁFICOS 



DEMOGRÁFICOS 

45% 

27% 

28% 
Básica

Media

Superior

ÁREA METROPOLITANA 

GENERO EDAD 

OCUPACIÓN EDUCACIÓN 

34% 

25% 

17% 

6% 

6% 

4% 

3% 

2% 

2% 

1% 

Ama de casa

Trabajador en sector privado

Trabajador por cuenta propia

Estudiante

Jubilado o pensionado

Trabajador en el gobierno

Desempleado

Profesionista independiente

Profesor o maestro

No sabe/ No contestó

49% 

51% 
Hombre

Mujer

18% 

67% 

15% 

De 18 a 24

De 25 a 59

60 y más



DEMOGRÁFICOS 

7% 

24% 

21% 

12% 

3% 

2% 

1% 

30% 

Hasta $2,600

De $2,601 -$ 6,000

De $6,001 - $10,000

De $10,001 - $16,000

De $16,001 -$20,000

De $20,001 -$32,000

Más de $32,000

No contestó

INGRESO MENSUAL FAMILIAR 

ÁREA METROPOLITANA 

71% 

17% 

9% 

1% 

2% 

Católica

Ninguna/ Es ateo

Protestante (evangélico/
adventista/mormón, etc.)

Otra

No contestó

RELIGIÓN QUE PRACTICA  



METODOLOGÍA 



METODOLOGÍA 

Tipo de estudio: Encuestas domiciliarias en los municipios de Monterrey, Guadalupe, Apodaca, General Escobedo, 

         San Nicolás de los Garza, Santa Catarina y San Pedro Garza García. 
  

Marco muestral:  Catálogo de AGEB urbana definido por el INEGI en los siete municipios de levantamiento 

                                   (Área metropolitana de Monterrey). 
  

Tamaño de muestra:  2,700 entrevistas, distribuidas de acuerdo con la siguiente tabla: 

Población objetivo: Personas de 18 años de edad cumplidos en adelante, residentes en cada uno de los siete municipios. 
  

Fechas de levantamiento: Del 23 de octubre al 23 de noviembre de 2018. 
 

Diseño muestral: Multietápico, estratificado y por conglomerados. 
 

Tipo de supervisión de campo: Simultáneo y posterior a la aplicación. 
  

Municipio AGEB´s en muestra No. de entrevistas 

Monterrey 45 450 

Guadalupe 45 450 

Apodaca 35 350 

San Nicolás 40 400 

Escobedo 35 350 

Santa Catarina 35 350 

San Pedro 35 350 

Área metropolitana 270 2,700 



METODOLOGÍA 

Las múltiples etapas del diseño muestral consisten en las siguientes: 
 

Primera etapa: Selección de las UPM (Unidades Primarias de Muestreo), en este caso, de la AGEB bajo 

                                un esquema sistemático con arranque aleatorio y proporcional al tamaño de la población 

                               contenida en la UPM. 

Segunda etapa: Selección de manzanas dentro de la AGEB bajo un esquema aleatorio simple. 

Tercera etapa: Selección de la vivienda bajo un esquema sistemático usando un punto predefinido de inicio. 

Cuarta y última etapa: Selección del informante. En cada hogar se entrevistó a un adulto residente, aplicando  

                                              en esta última etapa cuotas por sexo y edad. 
  

Los estratos del diseño de la muestra consisten en los siguientes: 
 

Primer nivel de estratificación: Municipio. 

Segundo nivel de estratificación:  Densidad poblacional dada por el tamaño de la AGEB. 
 

Conglomerados: Consisten en el conjunto de Áreas Geoestadísticas-Básicas (AGEB) urbanas. 
 

Ponderadores: 
Los resultados para cada uno de los siete municipios están ponderados  por las variables de género, edad y escolaridad. 

Los resultados para la medición del Área metropolitana, están ponderados considerando la variable de peso poblacional 

de cada uno de los siete municipios, además de género, edad y escolaridad, de acuerdo al diseño muestral y considerando  

los más recientes datos poblacionales generados por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en ambos casos. 
  

Margen de error:  

 

 

 

 

 

Nivel de confianza estadística: 95% para las ocho mediciones. 

Municipio No. de entrevistas Margen de error Municipio No. de entrevistas Margen de error 

Monterrey 450 +/-4.6% Escobedo 350 +/-5.2% 

Guadalupe 450 +/-4.6% Santa Catarina 350 +/-5.2%  

Apodaca 350 +/-5.2% San Pedro 350 +/-5.2%   

San Nicolás 400 +/-4.9%   Área metropolitana 2,700 +/-1.9% 


